

**MINUTA DA ATA DA  
5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL  
DE ODIVELAS**

Hg  
B  
A  
SS  
Rug  
L  
A  
V  
A

No dia 07 de março de 2018, pelas nove horas e quarenta e cinco minutos, reuniu-se a Câmara Municipal de Odivelas nas instalações dos Paços do Concelho – Quinta da Memória, em Odivelas, com as seguintes presenças: \_\_\_\_\_

**O Senhor Presidente:** \_\_\_\_\_  
HUGO MANUEL DOS SANTOS MARTINS \_\_\_\_\_

**Vereadores:** \_\_\_\_\_  
FERNANDO JORGE LOUREIRO DE ROBOREDO SEARA \_\_\_\_\_  
ANA SUSANA OLIVEIRA DOS SANTOS \_\_\_\_\_  
FERNANDO JORGE PAINHO FERREIRA \_\_\_\_\_  
PAULO CÉSAR PRATA TEIXEIRA \_\_\_\_\_  
MARCO PAULO LEMOS PINA \_\_\_\_\_  
JOÃO PAULO DA CRUZ ANTÓNIO \_\_\_\_\_  
MÓNICA LISA GONÇALVES VILARINHO \_\_\_\_\_  
RUI MANUEL RODRIGUES FRANCISCO \_\_\_\_\_  
ANA ISABEL COSME GOMES \_\_\_\_\_

*O Senhor Vereador Edgar Valles não esteve presente na reunião, tendo sido a sua falta devidamente justificada.* \_\_\_\_\_

Presente o Resumo Diário da Tesouraria (Mod. T2) do dia 05 de março de dois mil e dezoito, no qual consta que as disponibilidades resultantes de operações orçamentais e de tesouraria se cifram em € 10.781.227,23 (dez milhões, setecentos e oitenta e um mil, duzentos e vinte e sete euros e vinte e três cêntimos). \_\_\_\_\_

Hy.  
SS  
M  
A  
Muy  
L  
Ded  
G  
H

**PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO** -----  
-----

**Não se registaram inscrições para intervenção do Público.** -----  
-----

**PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA** -----  
-----

**O Senhor Presidente** deu conhecimento aos Senhores Vereadores, através do Portal Digital, dos seguintes documentos: -----

- Agradecimentos pela Moção dos CTT, aprovada na 4ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Odivelas 2018; -----
- Agradecimento pelo Voto de Congratulação Referente à Conquista do Campeonato da Europa de Futsal 2018; -----
- Relatório da Atividade Desenvolvida no Centro Cultural da Malaposta nos Meses de Novembro e Dezembro de 2017; -----
- Relatório da Formação 2017. -----

**Aberto o período para intervenções, usaram da palavra:** -----  
-----

**O Senhor Vereador Rui Francisco**, pela bancada da CDU, apresentou uma **Moção**, "Dia Internacional da Mulher", que será transcrita em ata. -----  
-----

**O Senhor Vereador Marco Pina;** -----

**O Senhor Vereador Fernando Painho Ferreira;** -----

**A Senhora Vereadora Susana Santos;** -----

**A Senhora Vereadora Mónica Vilarinho;** -----

**A Senhora Vereadora Ana Isabel Gomes;** -----

**O Senhor Vereador João António;** -----

**O Senhor Vereador Fernando Seara;** -----

**O Senhor Vereador Rui Francisco;** -----

**O Senhor Vereador João António.** -----  
-----  
-----

Hy  
N  
SS  
M  
Ruy  
L  
D  
P  
A

**Os Senhores Vereadores**, pela bancada do PS e pela bancada da Coligação Dar Força a Odivelas - PPD/PSD/CDS/PP, apresentaram um **Voto de Congratulação** a Nelson Évora pela conquista da Medalha de Bronze nos Mundiais de Pista Coberta", que será transcrito em ata. -----

**O Senhor Presidente**, pela bancada do PS, prestou esclarecimentos sobre os assuntos apresentados e apresentou um **Voto de Pesar**, "Pelo Falecimento do Presidente da Câmara Municipal de Albufeira Dr. Carlos Silva e Sousa", que será transcrito em ata. -----

- O Senhor Vereador Fernando Painho Ferreira;** -----
- O Senhor Presidente;** -----
- O Senhor Vereador Paulo César Teixeira;** -----
- O Senhor Vereador Marco Pina;** -----
- O Senhor Vereador Rui Francisco;** -----
- O Senhor Vereador Fernando Painho Ferreira;** -----
- O Senhor Vereador Paulo César Teixeira;** -----
- O Senhor Vereador Rui Francisco;** -----
- O Senhor Vereador Paulo César Teixeira.** -----

**O Senhor Presidente** colocou à votação a admissão para discussão da **Moção**, "Dia Internacional da Mulher", dos Votos de Congratulação e do Voto de Pesar, acima referidos, os quais foram aprovados por unanimidade. -----

Relativamente à **Moção** registaram-se as intervenções do Senhor Presidente e do Senhor Vereador Rui Francisco. -----

**O Senhor Presidente** colocou à votação a **Moção**, "Dia Internacional da Mulher", o Voto de Congratulação e o Voto de Pesar, acima referidos, os quais foram aprovados por unanimidade. -----

**Das intervenções acima referidas serão efetuadas súmulas que serão transcritas em ata.** -----

Na presente reunião foi entregue o Resumo de Tesouraria para assinatura do Executivo, tendo os Senhores Vereadores da bancada da Coligação Dar Força a Odivelas - PPD/PSD/CDS/PP não assinado por vontade própria. -----

Handwritten signatures and initials in blue ink on the right margin, including 'F.F.', 'J.', 'SS', 'L.', 'R.G.', and others.

Os documentos relativos ao ponto 3.2, da ordem de trabalhos, que carecem de deliberação em Assembleia Municipal, não foram assinados pelo Senhor Vereador Fernando Seara, por vontade própria.

O Senhor Presidente colocou à votação do Executivo a inclusão na Ordem de Trabalhos do Ponto “Suspensão do Mandato do Vereador Fernando Jorge Loureiro de Reboredo Seara” tendo sido aprovado por unanimidade.

**PERÍODO DA ORDEM DO DIA**

**I – APROVAÇÃO DE ATAS**

**1.1 - APROVAÇÃO DA ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ODIVELAS, REALIZADA A 28 DE JUNHO DE 2017.**

Deliberado, por unanimidade, dos presentes na citada reunião, aprovar a ata da 13ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Odivelas, realizada a 28 de junho de 2017.

**II - ORGANIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO DO MUNICÍPIO**

**2.1 – 4ª MODIFICAÇÃO ORÇAMENTAL – 3ª ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL EXTRAORDINÁRIA 2018. (DJGFP/DFA)**

Deliberado, por maioria, com os votos a favor do Senhor Presidente, dos Senhores Vereadores da bancada do PS e com a abstenção dos Senhores Vereadores da bancada da Coligação Dar Força a Odivelas - PPD/PSD/CDS/PP e os votos contra dos Senhores Vereadores da bancada da CDU, de acordo com o proposto na informação n.º interno/2018/2407, de 2018-03-02, aprovar a 3ª Alteração Orçamental Extraordinária de 2018, nos termos dos Mapas anexos à informação acima referida e que farão parte integrante da ata da presente reunião.

O Senhor Vereador Fernando Seara ausentou-se do seu lugar na reunião.

**2.2 – “SUSPENSÃO DO MANDATO DO VEREADOR FERNANDO JORGE LOUREIRO DE REBOREDO SEARA” (GVFS).** -----

Deliberado, por unanimidade, por escrutínio secreto, de acordo com o requerimento apresentado, datado de 2018-03-07, com o despacho do Senhor Presidente, aprovar a suspensão do mandato do Vereador Fernando Jorge Loureiro de Reboredo Seara, pelo período de 180 (cento e oitenta) dias. -----

O Senhor Vereador Fernando Seara retomou o seu lugar na reunião. -----

O Senhor Vereador Paulo César Teixeira, ausentou-se do seu lugar na reunião. -----

**III - PROCESSOS MUNICIPAIS E DE PARCERIA E PROTOCOLOS DE COLABORAÇÃO** -----

**3.1 – PROCESSO 4/DM/2018 – SIMAR – PROPOSTA DE APROVAÇÃO DA MINUTA DE CONTRATO PARA A EMPREITADA DE SUBSTITUIÇÃO DE CONDUTAS EM CANEÇAS - FASE II, CP 21/2017. (DM)** -----

Deliberado, por unanimidade, de acordo com o proposto na Informação Interno/2018/2286, de 2018-02-27, com o despacho do Senhor Presidente, aprovar a Minuta de Contrato para a Empreitada de Substituição de Conduas em Caneças – Fase II, CP 21/2017 e a Nota de Encomenda n.º 18/00081, conforme consta na informação acima referida. -----

**3.2 – PROCESSO 5/DM/2018 – SIMAR – PROPOSTA DE ADJUDICAÇÃO DO CONCURSO PÚBLICO PARA AQUISIÇÃO DE REVISÃO OFICIAL DE CONTAS PARA O PERÍODO DE 2018-2021 - AGRUPAMENTO DE ENTIDADES ADJUDICANTES. (DM)** -----

Deliberado, por unanimidade, de acordo com o proposto na Informação Interno/2018/2288, de 2018-02-27, com o despacho do Senhor Presidente, aprovar a adjudicação do Concurso Público para aquisição de Revisão Oficial de Contas à empresa Baker Tilly, Pg & Associados, SROC, S.A., pelo preço contratual global de 20.000,00 € (vinte mil euros), ao qual acrescerá I.V.A. à taxa legal em vigor, repartidos pelos anos de 2018 a 2021, conforme consta na informação acima referida. -----

**Este assunto carece de deliberação em Assembleia Municipal.** -----

H  
Z  
S  
P  
C  
R  
M  
H

-----  
-----  
Eram 11:30 quando o Senhor Vereador Fernando Seara se retirou da reunião.-----  
-----

**3.3 - PROPOSTA DE FATURAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS ÁGUAS DO TEJO ATLÂNTICO - CABIMENTO E COMPROMISSO ANUAL PARA 2018. (DGEJCA/DGA)** -----  
-----

Deliberado, unanimidade, de acordo com o proposto na Informação Interno/2018/2325, de 2018-02-28, com os despachos do Senhor Vereador Edgar Valles e do Senhor Presidente, aprovar a faturação da prestação de serviços Águas do Tejo Atlântico no valor estimado de 4.486.962,80€ (quatro milhões, quatrocentos e oitenta e seis mil e novecentos e sessenta e dois euros e oitenta cêntimos), conforme consta na informação acima referida. -----  
-----

O Senhor Vereador Paulo César Teixeira, retomou o seu lugar na reunião.-----  
-----

**3.4 - PROPOSTA DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE ODIVELAS, A EDITORA PALAVRAS LEGADAS E A AUTORA DO JOGO "OS INTERGALÁTICOS - UMA AVENTURA DO COMPORTAMENTO". (GSIC)** -----  
-----

Deliberado, por unanimidade, de acordo com o proposto na Informação Interno/2018/1629, de 2018-02-23, com os despachos do Senhor Vereador Edgar Valles e do Senhor Presidente, aprovar a parceria entre o Município de Odivelas, a editora Palavras Legadas e a autora do jogo "Os Intergaláticos - Uma Aventura do Comportamento", conforme consta na informação acima referida e cuja minuta também foi aprovada -----  
-----

**3.5 - PROPOSTA DE ATIVIDADES DE OCUPAÇÃO DE TEMPOS LIVRES - PÁScoa 2018. (DGEJCA/DCTPCB/SJ)** -----  
-----

Deliberado, por unanimidade, de acordo com o proposto na informação n.º Interno 2018/2316, de 2018-02-28, com os despachos da Senhora Vereadora Mónica Vilarinho e do Senhor Presidente, aprovar as Atividades de Ocupação de Tempos Livres, "Páscoa 2018", nos termos constantes da informação acima referida. -----  
-----

Hg.  
A  
S  
B  
P  
G  
A



-----  
-----  
**A Senhora Vereadora Mónica Vilarinho, pela bancada do PS, e a Senhora Vereadora Ana Isabel Gomes pela bancada da Coligação Dar Força a Odivelas - PPD/PSD/CDS/PP, proferiram declarações de voto que serão transcritas em ata.**-----

-----  
**IV - SUBSÍDIOS E COMPARTICIPAÇÕES**-----

-----  
**4.1 - PROPOSTA DE CEDÊNCIA DE TRANSPORTE MUNICIPAL À COMISSÃO DE TRABALHADORES DOS SIMAR PARA TRANSPORTE DOS TRABALHADORES À PRAIA DA ALMAGREIRA – BALEAL/PENICHE, NO DIA 12 DE MAIO DE 2018. (GVMV)**-----

-----  
Deliberado, por unanimidade, de acordo com o proposto na informação n.º Interno 2018/2320, de 2018-02-28, com os despachos da Senhora Vereadora Mónica Vilarinho e do Senhor Presidente, aprovar a cedência de transporte municipal à comissão de trabalhadores dos SIMAR com vista à realização de um concurso de pesca seguido de almoço convívio, na Praia da Almagreira – Baleal/Peniche, no dia 12 de maio de 2018, nos termos constantes na informação acima referida.-----

-----  
**4.2 - PROPOSTA DE ACEITAÇÃO DE DOAÇÃO DE VINTE E SEIS VOLUMES DA NOVA ENCICLOPÉDIA PORTUGUESA, PROVENIENTES DE JORGE MANUEL DOS SANTOS PEREIRA. (DGEJCA/DCTPCB/SJ)**-----

-----  
Deliberado, por unanimidade, de acordo com o proposto na informação n.º Interno 2018/525, de 2018-01-11, com os despachos da Senhora Vereadora Mónica Vilarinho e do Senhor Presidente, aprovar a aceitação da doação de vinte e seis volumes de Nova Enciclopédia Portuguesa, no valor de 374,00€ (trezentos e setenta e quatro euros), provenientes de Jorge Manuel dos Santos Pereira, nos termos constantes na informação acima referida.-----

-----  
**V - PROCESSOS PARTICULARES**-----

-----  
**5.1 – PROC. N.º 8231/LO – ODIVEL-LAR – SOCIEDADE DE CONSTRUÇÕES, LDA. – AV.ª DAS ACÁCIAS, ARROJA – UNIÃO DAS FREGUESIAS DE PONTINHA E FAMÕES – PROPOSTA DE**

*Handwritten signatures and initials in blue ink on the right margin.*

**SUBSTITUIÇÃO DA HIPOTECA VOLUNTÁRIA QUE RECAI SOBRE O LOTE H2 PARA O LOTE H3.  
(DGOU)** -----

Deliberado, por unanimidade, de acordo com o proposto na informação n.º 07/APV/2018, de 2018-02-16, com os despachos do Senhor Vereador Paulo César Teixeira e do Senhor Presidente, aprovar a alteração da hipoteca voluntária sobre o lote H2 para o lote H3 como caução destinada a garantir a adequada execução das obras de urbanização relativas ao alvará 02/2012, nos termos que constam na informação acima referida. -----

**5.2 - PROC. N.º 35937/LO/GI – COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO CONJUNTA DO BAIRRO DOS PEDRÓGÃOS – BAIRRO DOS PEDRÓGÃOS - UNIÃO DE FREGUESIAS DE RAMADA E CANEÇAS – PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DE LICENÇA ADMINISTRATIVA DE OBRAS DE URBANIZAÇÃO E APROVAÇÃO DAS CONDIÇÕES DA EMISSÃO DO ADITAMENTO AO ALVARÁ DE LOTEAMENTO N.º 02/2015. (DGOU)** -----

Deliberado, por unanimidade, de acordo com o proposto na informação n.º 35937/LO/GI, a fls. 2079 de 2018-02-22, com os despachos do Senhor Vereador Paulo César Teixeira e do Senhor Presidente, aprovar a alteração de licença administrativa de obras de urbanização e condições da emissão do aditamento ao alvará de Loteamento n.º 02/2015, inserido no Bº dos Pedrógãos, União de Freguesias de Ramada e Caneças, em nome da Comissão de Administração Conjunta do Bairro dos Pedrógãos, nas condições constantes na informação técnica n.º 14/AV/DRRU/DGOU/18, que consta do processo mencionado em epígrafe. -----

**5.3 – PROC. N.º 2731/LO/GI – ANA PAULA VIEIRA MARQUES MEIRA E JOÃO PEDRO GOMES DE LEMOS – BAIRRO DOS QUATRO - UNIÃO DAS FREGUESIAS DE PONTINHA E FAMÕES - PROPOSTA DE APROVAÇÃO DA ALTERAÇÃO AO ALVARÁ DE LOTEAMENTO N.º 04/2011, PARA OS LOTES 482 E 483. (DGOU)** -----

Deliberado, por unanimidade, de acordo com o proposto na informação n.º 2731/LO/GI, a fls. 4394 de 22-02-2018, na qual constam os despachos do Senhor Vereador Paulo César Teixeira e do Senhor Presidente e na informação técnica n.º 10/MS/DGOU/DRRU/2018, de 14-02-2018, aprovar a substituição de hipoteca legal, constituída sobre os lotes 482 e 483, inserido no Bairro dos Quatro, União das Freguesias de

Hg.  
A  
S  
A  
M  
L  
P  
M  
M



Pontinha e Famões, em nome de Ana Paula Vieira Marques Meira e João Pedro Gomes de Lemos, referentes ao Alvará de Loteamento n.º 04/2011. -----

**5.4 – LUÍSA CRUZ DIAS CARDOSO – BAIRRO DOS QUATRO – UNIÃO DE FREGUESIAS DE PONTINHA E FAMÕES – PEDIDO DE SUBSTITUIÇÃO DE HIPOTECA LEGAL, POR DEPÓSITO CAUÇÃO – LOTE 475 – ALVARÁ N.º 04/2011/DRU. (DGOU) -----**

Deliberado, por unanimidade, de acordo com o proposto na informação n.º 16.2018, de 20-02-2018, na qual constam os despachos do Senhor Vereador Paulo César Teixeira e do Senhor Presidente e na informação técnica n.º 32/RO/DRRU/DGOU/2018, de 19-02-2018, aprovar a substituição de hipoteca legal, constituída sobre o lote 475, inserido no Bairro dos Quatro, União das Freguesias de Pontinha e Famões, pelo depósito caução n.º 11591, do Banco Caixa Geral de Depósitos S.A, no valor de € 3.911,87 (três mil novecentos e onze euros e oitenta e sete cêntimos), em nome de Luísa Cruz Dias Cardoso, para garantir a boa execução das obras de urbanização referentes ao Alvará de Loteamento n.º 04/2011/DRU, de 13 de setembro. -----

**5.5 – JOSÉ PIRES LOPES – BAIRRO DO SOL NASCENTE – UNIÃO DE FREGUESIAS DE PONTINHA E FAMÕES – PEDIDO DE SUBSTITUIÇÃO DE HIPOTECA LEGAL, POR DEPÓSITO CAUÇÃO – LOTE 43 – ALVARÁ N.º 05/2007/DRU. (DGOU) -----**

Deliberado, por unanimidade, de acordo com o proposto na informação n.º 17.2018, de 21-02-2018, na qual constam os despachos do Senhor Vereador Paulo César Teixeira e do Senhor Presidente e na informação técnica n.º 34/RO/DRRU/DGOU/2018, de 21-02-2018, aprovar a substituição de hipoteca legal, constituída sobre o lote 43, inserido no Bairro do Sol Nascente, União das Freguesias de Pontinha e Famões, pelo depósito caução n.º 10247, do Banco Caixa Geral de Depósitos S.A, no valor de € 2.383,00 (dois mil trezentos e oitenta e três euros), em nome de José Pires Lopes, para garantir a boa execução das obras de urbanização referentes ao Alvará de Loteamento n.º 05/2007/DRU, de 27 de dezembro. -----

**5.6 – SÓNIA MARIA MARTINS FELIZARDO – BAIRRO MONTE VERDE – UNIÃO DE FREGUESIAS DE RAMADA E CANEÇAS – PEDIDO DE SUBSTITUIÇÃO DE HIPOTECA LEGAL, POR DEPÓSITO CAUÇÃO – LOTE 62 – ALVARÁ N.º 02/2002/DRLA. (DGOU) -----**

Handwritten signatures and initials in blue ink on the right margin, including a large signature at the top, several smaller ones, and a circled mark near the bottom.

Deliberado, por unanimidade, de acordo com o proposto na informação n.º 18.2018, de 21-02-2018, na qual constam os despachos do Senhor Vereador Paulo César Teixeira e do Senhor Presidente e na informação técnica n.º 35/RO/DRRU/DGOU/2018, de 21-02-2018, aprovar a substituição de hipoteca legal, constituída sobre o lote 62, inserido no Bairro Monte Verde, União das Freguesias de Ramada e Caneças, pelo depósito caução n.º 10335, do Banco Caixa Geral de Depósitos S.A, no valor de € 718,65 (setecentos e dezoito euros e sessenta e cinco cêntimos), em nome de Sónia Maria Martins Felizardo, para garantir a boa execução das obras de urbanização referentes ao Alvará de Loteamento n.º 02/2002/DRLA, de 04 de fevereiro. -----

Eram 11h50, quando o Senhor Presidente declarou encerrada a Reunião, dela tendo sido lavrada a minuta da ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada por todos. -----

O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL,

  
 -----  
 (Hugo Martins)

Os Vereadores: -----

()

  
 -----  
 (Fernando Painho Ferreira)

  
 -----  
 (João Paulo António)

  
 -----  
 (Ana Isabel Gomes)

()

  
 -----  
 (Paulo César Teixeira)

  
 -----  
 (Mónica Vilarinho)

  
 -----  
 (Ana Susana Santos)

  
 -----  
 (Marco Pina)

  
 -----  
 (Rui Francisco)